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77. Beweisen Sie die folgenden Ungleichungen:
(&) 11z <In(1+2) <, firz >0,

(b) Inlnz < £ —1, fiir 1 <z <e,

(¢) 4= < In(z + V1+2?) <z, fiir x > 0.
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78. Beweisen Sie, dass die Funktion f(z) = e® + 1355 im Intervall [-1,1] genau eine Nullstelle besitzt!
79. Bestimmen Sie fiir die Funktion f(z) = |:E|€% den Definitionsbereich, bestimmen Sie fiir welche

x € R die Funktion differenzierbar ist und geben Sie gegebenfalls die erste Ableitung an! Unter-
suchen Sie weiters das Monotonierverhalten und bestimmen Sie die maximalen Konvexitiats- bzw.
Konkavititsintervalle.

80. Bestimmen Sie folegnde Grenzwerte:

() 1 e — 2" 41
a) lim
2—0 cos(3z) — 2cos(2x) + cosx’

(b) Tim (1+ sinh?(z)) =2,

T —

: z—1
() lim (ma),
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(d) xli{glJr (E - T — 1)7

81. Zeigen Sie mit Hilfe der Differentialrechnung:

1
(a) arctanx + arctan — = g (x >0)
x
. 2z
(b) 2arctanz = arcsin —— (=1 <z <1)
1+ a2

(c) arctanz = arcsin (x € R)

x
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1 —cosz
(d) 2arccot |/ ————=m—2 (0<z<m)
1+ cosz
82. Driicken Sie sinx, cosz, tanz und cot z in ¢ = tan 5 aus.

83. Zeigen Sie: Wenn f (streng) konvex und g konvex und (streng) monoton wachsend ist, dann ist go f
(streng) konvex.

84. Zeigen Sie: Jede auf einem offenen Intervall I definierte konvexe Funktion f : I — R ist stetig!



